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Medienmitteilung 

Personelle Änderungen/Dikasterienverteilung im Gemeinderat Steinhausen 

 
 

Infolge der Wahlen vom 30. November 2025 kommt es ab dem 23. Dezember 2025 zu personellen 

Veränderungen im Gemeinderat und im Gemeindepräsidium von Steinhausen. Der neu gewählte 

Gemeinderat Gregor Imholz sowie der neue Gemeindepräsident Markus Amhof übernehmen ihre Ämter und 

ersetzen Andreas Hausheer. Damit verbunden sind Anpassungen in der Dikasterienverteilung sowie in 

verschiedenen Kommissionen und Organisationen: 

 

Dikasterienverteilung ab dem 23. Dezember 2025 

Die bisherige Grundstruktur bleibt bestehen. Die aktualisierte Verteilung sieht wie folgt aus: 

• Präsidiales: Markus Amhof (Gemeindepräsident), Andreas Hürlimann (Gemeindevizepräsident) 

• Finanzen und Volkswirtschaft: Andrea Keller-Cathry (Stv. Markus Amhof) 

• Bildung und Schule: Gregor Imholz (Stv. Andrea Keller-Cathry) 

• Bau und Umwelt: Markus Amhof (Stv. Esther Rüttimann) 

• Sicherheit und Tiefbau: Andreas Hürlimann (Stv. Gregor Imholz) 

• Soziales und Gesundheit: Esther Rüttimann (Stv. Andreas Hürlimann) 

  

Änderungen in Kommissionen und Organisationen 

• Gregor Imholz übernimmt von Andrea Keller-Cathry das Präsidium der Schulkommission. 

• Andrea Keller-Cathry übernimmt von Andreas Hausheer die Präsidien der Finanzkommission und der 

Grundstückgewinnsteuerkommission sowie Einsitze im Kirchen- und Begegnungszentrum Chilematt 

sowie in der Informatik-Konferenz Kanton–Gemeinden (IKG). 

• Markus Amhof übernimmt von Andreas Hausheer das Präsidium in der Friedhofkommission sowie die 

Delegation im Verein Kultur Steinhausen. Daneben übernimmt Markus Amhof das Präsidium im 

Stimmbüro. Die Aufsicht über die Abstimmungssonntage werden jedoch, wie bisher, zwischen den 

Gemeinderäten verteilt. 

• Die Stellvertretung im Zweckverband Zeba geht an Esther Rüttimann. 

  

Tiefbaukommission 

Gregor Imholz tritt per Ende Dezember 2025 aus der Tiefbaukommission zurück. Der Sitz wird der Mitte 

Steinhausen zur Verfügung gestellt. Die Wahl der Nachfolge erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt durch den 

Gemeinderat. 

 

Sämtliche Anpassungen treten am 23. Dezember 2025 nach Ablauf der Rechtsmittelfrist in Kraft. 

  

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die Projektleiterin Kommunikation, Mona Burri, 

kommunikation@steinhausen.ch, oder Telefon 041 41 748 11 15. 

 


